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1. (30 puntos) Dos empresas A y B compiten en un mercado escogiendo precios pero sus
productos no son totalmente homogéneos asi que aun cuando cobren el mismo precio
algunos consumidores escogeran comprar el producto A y otros consumidores escogeran
comprar el producto B. La cantidad demanda del producto A depende de su precio y del
precio de la empresa B, la demanda de la empresa B depende de su precio y del precio de
la empresa A. La demanda de la empresa A es ¢a(pa, pp) = 500—10pa+5pg, la Demanda
de la empresa B es qg(pa,ps) = 300 — pp +4pa. Suponga no hay costos de produccién, y
que ambas empresas escogen su precio simultdneamente (sin observar el precio de la otra
empresa).

(a) (10 puntos) Encuentra la mejor respuesta de cada empresa al precio de la otra. Gra-
fique su respuesta.
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(b) (10 puntos) Encuentre el equilibrio de este juego, la cantidad que se vende en cada
mercado, y los beneficios de cada empresa en equilibrio.
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(¢) (10 puntos) Suponga que, a partir de los precios de equilibrio, la empresa A aumenta
su precio en 25 pesos, y la empresa B aumenta su precio en 50 pesos. ;Compare los
beneficios de las empresas con estos precios contra los beneficios del equilibrio del
inciso anterior? ;Es el equilibrio del inciso anterior eficiente en el sentido de Pareto?
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2. (30 puntos) Considere un mercado en competencia en cantidades (Cournot) donde hay
dos empresas A y By cada una escoge su cantidad sin observar la cantidad del otro. La
demanda inversa por el producto es p(Q) = 300 — @, donde @ = g4 + ¢g. No hay costos
de produccién (CTy(ga) =0y CT(gg) =0).

(a) (5 puntos) Encuentre las mejores respuestas de cada empresa y grafiquelas, muestre
en su grafica el equilibrio de Nash.
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(b) (8 puntos) Encuestreetequilibrio de N sste—fucgo~el precio al que se venderia el
producto, las ganancias de equilibrio de ¢ 1(11 PlllplPSl y el excedente del consumidor.
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(c¢) (7 puntos) Suponga que este juego se repite dos periodos, que antes de decidir la
cantidad en el segundo periodo se observa la produccién del periodo anterior, y que
no se descuenta el futuro (el factor de descuento es igual a 1), encuentre todos los
equilibrios perfectos en subjuegos.
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(d) (10 puntos) Suponga que este juego se repite infinitas veces, que en cada periodo antes
de decidir la produccién de ese periodo se observa la produccion del periodo anterior,
y que el factor de descuento es 6 < 1. Considere el perfil de estrategias de gatillo
donde cada jugador juega la siguiente estrategias: En el primer periodo producir 75
unidades; en los demas periodos producir 75 unidades si en cada periodo anterior
se produjo una cantidad total igual a 150, y producir 100 unidades en caso de que
en algtin periodo anterior no se haya producido una cantidad total de 150 unidades.
i Para qué valores de ¢ este perfil de estrategias es un equilibrio perfecto en subjuegos?
Justifique su respuesta.
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1. (30 puntos) En un pueblo viven 2 granjeros A y B. Para alimentar las vacas los granjeros
los llevan a un campo del municipio que tiene pastizales y cada dia cada granjero decide
cuantas vacas lleva al pastizal. El granjero A se despierta temprano y decide la cantidad
de vacas (denotada g4 € R.) que lleva al pastizal; el granjero B se despierta tarde vy,
antes de decidir cudntas vacas (denotada gp € R.) lleva al pastizal, puede observar el
numero de vacas que el granjero A llevé desde temprano. Cada vaca que llevan al pastizal
les cuesta $100 pesos (lo cobra el municipio como cuota de recuperacién). El valor de
la leche que obtienen de la vaca depende de que tan bien comen, si hay pocas vacas en
el pastizal comen mucho y pueden vender la leche a un valor alto, mientras que si hay
muchas vacas en el pastizal comen poco y pueden vender la leche en un valor bajo. Sea
V(G) =900 — G el valor de la leche que se obtiene de cada vaca si hubo un total de G
vacas en el pastizal, de forma que el pago para el granjero i si el lleva g; vacas y el otro
granjero lleva g; vacas es m;(g;, g;) = (900 — (g; + ¢;))g; — 100g;. (Suponga que la cantidad
de vacas es perfectamente divisible y se pueden llevar cantidades fraccionarias de vacas.)

(a) (10 puntos) Encuentre el equilibrio perfecto en subjuegos y los W

(b) (10 puntos) ;El equilibrio perfecto en subjuegos es eficiente en sentido de Pareto?

(¢) (10 puntos) Si el granjero B pudiera comprar un despertador que le permitiera des-
pertarse mas temprano que el granjero A y llevar a sus vacas al pastizal antes que
el granjero A, ;Cudnto estaria dispuesto a pagar por el despertador? Justifique su
respuesta.

0\> Punm(y

N N _%A ’@!5\%& "\0035

@_ L@OO —400 =0 )400— (oc)(‘f@d} =
A op - o0 ~200) 100 100 (200) =



@ Max Qw‘%a%ﬁ@mom * A(@OOJ@ 4V - 0odn2 Ty
g"/q/\o
KO 400-72%4 -9 -100F Az =0

—do. 4\ (900 ~4a- 24 ~100)=0O

Y00 =G~ %\3"@ ::ﬁh_/_
— 3 400 — Q24— 0O

L0020 O % (UM é (A
J—Gdﬂ”(-bpr

© Drp: s

IL IB
2. (30 puntos) Dos amigos, Alberto y Begona, van a poner una tintoreria juntos. Begona

decidira cudnto capital k € R, aportard, mientras que Alberto serd el responsable del
negocio y decidird cudnto trabajo | € R, aportara (Begona no aporta trabajo y Alberto I’S I; l
no aporta capital). La decisién es simultanea. Dado (k,[) la tintoreria tendrd ganancias

iguales a V&l las cuales se dividen 50 % cada uno. El costo del trabajo es % el cual paga <:\L>) 72\ Lbls
Alberto (es el costo de oportunidad del tiempo de Alberto) el costo del capital es % el
cual paga Begonia (es el costo de oportunidad del capital de Begona).

(a) (15 puntos) Encuentre todos los equilibrios de Nash en estrategias puras de este juego
y SuS pagos.

(b) (10 puntos) Suponga que este juego se repite dos periodos t = 1,2 y para este inciso _J__
suponga que el factor de descuento es igual a 1. Considere el perfil de estrategias A
donde en t = 1 Alberto pone 53 unidades de trabajo, y en t = 2 Alberto pone 0.5
unidades de trabajo en caso de en el periodo anterior se hayan puesto 2 unidades de pa ][Z 3z
trabajo y % unidades de capital, y pone 0 en otro caso; en t = 1 Begona pone % ( -J" L
unidades de capital, y en t = 2 Begonia pone 0.5 unidades de capital en caso de en el Z
periodo anterior se hayan puesto -; unidades de trabajo y % unidades de capital, y

pone 0 en otro caso. ;Este perfil es un equilibrio perfecto en subjuegos?
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(¢) (5 puntos) Suponga que este juego se repite infinitos periodos. Encuentre para qué
valores del factor de descuento serfa equilibrio perfecto en subjuegos una estrategia
de gatillo donde se inicia con (I, k) = (=§ Z‘—f_) y, mientras en cada periodo anterior se
haya observado cantidades de trabajo y capital (I, k) = (% ;—ﬁ) se mantienen jugando
(Lk)= (33 %) pero si, en algin periodo pasado alguien se desvio, de ahi en adelante

se jugara (I, k) = (0,0).



